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Blitzlicht Juni 2019

Das Blitzlicht des Junis 2019 dreht sich ums Thema «laterale Rétsely. Besser bekannt ist diese Form der
Réjjrse[aufgaben vielleicht unter dem Namen Black Stories. Dabei Liest eine Person eine kurze geschichjre vor. Die

anderen stellen anschliessend Fragen, welche nur mit Ja und Nein beantwortet werden dUrfen. Die /\/\ijrsPie[er
fragen o) [ange bis sie auf die L'dsung des Ratsels kommen. Auf den foLgenden Seiten findeJr ihr a[Hc’ig[iche,

blutige, abenteuerliche, vergangene und wahre Knobelgeschichten.

Quellen

hitps://www.raetselstunde.de/ text-raetsel / laterale/ raetsel -krimi-001.html
http://www.denksport-raetsel.de/Ratsel/ Ja_Nein_Rdtsel ’page=6
hHPs://www.Janko.a*/RaeJrse[/LaJrera[e/index.h’rm
hHP://www.[abbe.de/zzzebru/index.asp?ﬂnemaid:349&’[i+e[id:2988

In 80 Ratseln um die Welt, black stories Junior, moses VerLag

gol&en Stories fijr Holde Ritter und kithne Maiden, black stories Junior, moses VerLag
black stories — Das SPie[, moses Ver[ag
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Der liebe All’rag...

Tanja 'éffne’r eine Tir, die sie eigenﬂicln nicht 'dffnen sollte und nimmt etwas heraus. Dann schliesst sie die Tiir
wieder sorgféHig. Am néchsten Tag 'c')ffneJr sie die 9Leiche Tur wieder, Lasst sie aber diesmal offen und niemand
inferessiert das. Was ist passiert?

Tanja 6ffnete die Tir ihres Adventskalenders einen Tag vorher, um die Schokolade herauszunehmen. Damit es

niemand merkt, schliesst sie die Tur wieder. Am ndchsten Tag 6ffnet sie die Tir wieder.

Der kleine Rainer bldst einen Luﬂbauon auf, verknotet ihn sorgf&[’rig und sPieH kurze Zeit damit. Danach
verldsst er zusammen mit seiner Mutter die Wohnung. Als sie 3 Stunden spd+er zurUckkommen, staunen die
beiden nicht schlecht, denn der Luﬂbauon schwebte 5 cm Giber dem Boden. Was war Passier*?

Waihrend ihrer Abwesenheit platzte ein Wasserrohr. Die Wohnung wurde iiberschwemmt und der Luftballon

schwamm dadurch 5 cm Uber dem Boden,

Ein Mann mit einem Vollbart 9eh+ zurecht in die Damentoilette! Warum?

Er ist Sanitdrinstallateur und muss efwas repar/eren.

Ein Mann kommt in eine Bibliothek. Er nimmt sich ein Buch aus dem Regal. und blattert es durch. Er finde+
eine Zehnernote, die er behdlt. Aber er freut sich nicht dariiber. Warum?
Er war der Autor dieses Buches und hat die Note selbst vor einem jahr in das Buch reinge[egf, Da niemand

die NO*@ herausgenommen haf, haf WOh[ GUCh niemand dGS Buch 98[@5@/’7.

Ein New lJorker Bankprc’isidenJr féjhrJr mit der U-Bahn zur Arbeit. Wéhrend der Fahrt ist er sehr angespann’r
und nervds. Nach der Fahrt beruhig* er sich aber sehr rasch. Was ist Passier*?

Der Bankdirektor hatte seinen Regenschirm vergessen und war nervés, da er am ZLiel der U—Bahnfahrf Regen
beﬂjrchfefe, was seinen neuen Anzug ruiniert hétte. Als er fesfsfe[[?‘e, dass es nicht regnefe, beruhigfe er sich

wieder.

Ein EhePaar verschloss sorgf&[’rig alle Tiiren und Fenster ihres Hauses und brach zu einer dreiw'dchigen
Urlaubsreise auf. Bei ihrer Riickkehr mussten sie fes+s+eL[en, dass sie aufgrund eines Sjrromausfaus ihren
ganzen wertvollen Schmuck verloren hatte. Was ist Passier*?

Die Ehefrau hatte ihre wertvollsten Schmuckstiicke in einer Tiite zwischen den Lebensmitteln in ihrer
gefrierfruhe versteckt. Aufgrund eines Sfromausfa[[s war die gefrierfruhe [c’ingere Zeit ausser Betrieb. Ein

freundlicher Nachbar, der die Pﬂanzen versorgen so[[fe, wollte sich niifzlich machen und warfd/e verdorbenen

Lebensmiﬁe[ aufden /V\u[[, GUCh den Schmuc/g ohne diesen zu bemer/<en.

Er wurde fris’r[os entlassen, weil er bei Rot tiber die Strasse ging. Warum?
Er ist ein Blindenhund.

Dieser Eisverkdufer sieht bei seiner Arbeit nie einen Sonnenstrahl. Warum?

Es ist der Eisverka"ufer im Kino.
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Blu’rige geschehnisse

Als sie aufwacM, bemerkt sie einen Fremden im Zimmer. Nachdem sie dann das Blut sieht, fc'i[H ihr alles
wieder ein und sie ist froh, dass alles voriiber ist. Was ist Passier*?

Es handelt sich um das Mdrchen "Dornréschen"

Peter storte Paul. Das war Peters Tod. Warum?
Paul arbeitete als Holzfdller. Als Peter ihm von hinfen auf die Schulter klopfte, drehfe er sich spontan um

und erwischte ihn mit seiner KeHensdge.

Ein anderes Fernsehprogrqmm hétte ihm das Leben 9ereHe’r. Wieso?
Ein gefdngniswdrfer sieht sich wéhrend seiner Arbeitszeit anstatt der Aufnahme der UEerwachungskamera

einen Spie[ﬂ[m an. Dadurch enfgehf ihm, dass 3 gefangene ausbrechen, von denen er dann geféfef wird.

Vier Manner Jrre](fen sich Jede Woche in der Sauna: Peter brinng immer seinen Discman mit, um Musik zu
horen. Hugo ist Versicherungsver’rre’rer und hat immer eine Thermosﬂasche mit einem kiihlen gejrréjnk dabei.
Dieter und Klaus sind Rechtsanwdlte und nehmen immer Biicher zum Lesen mit. Eines Tages wurde Klaus
erstochen in der Sauna aufgefunden. Die sofor’f 9erufene Polizei konnte Jedoch keine N\ordwaﬂe finden. Ausser
den drei Mdnnern war keiner in der Sauna und keiner hat das gebdude verlassen. Wer hat Klaus wie
umgebrach*?

Der Mérder war /‘/ugo, er hatte einen spifzen E/szalpfen in der Thermoskanne und hat Klaus damit erstochen.

Als die Polizei einfraﬁ war die Tafwaffe schon 9eschmolzen.

Da wird einer vor vielen Zeugen |<aHb[U+i9 erschossen. Der Mérder kann en*ﬂiehen und niemand sag+ ein
Wort. Warum?
Das ganze spie“ sich auf der Leinwand eines Kinos ab.

Eine Frau driickte einen Knopf. Darauﬂ‘uin kam Jemand grausam ums Leben. Was ist Passierjr?
Wéhrend einer Zirkusvorf&hrung schluckte ein Schwertschlucker einen Regenschirm, um sein Kénnen zu
demonstrieren. Seine Assistentin driickte beim Rausziehen des Schirmes aus Versehen den Knopf; der den

Schirm 6ffnef. Der Schwertschlucker ist grausam erstickf.

Der Killer hat sich mit Mantel und Maske verkleidet. Sein Opfer schreit fUrcHerLich, als er mit dem Messer
zusticht. Nach der Bluttat ziindet sie der Mérder eine ZigareHe an. Es solle seine Letzte sein. Warum?

Er hat sich mit einer b/[[igen Plastikmaske verkleidet, die beim Anziinden der Zigareffe Feuer fing. Der Killer
hat es nicht 9eschafﬁ die Maske auszuziehen und ist verbrannt.

Bei der Beerdigung ihrer Mutter, sah eine Frau einen unbekannten Mann. Wenige Tage sPdJrer totete sie ihre
Schwester. Warum?

Sie hatte sich in den Unbekannten verliebt und hofﬁe, dass er zur Beerc//gung der Schwester kommen wiirde.
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ACI’I*U ng Aben’reuer!

Ein Mann ist tot. Der Mann [ieg’r in einem Raum mit oﬁenem Fenster, neben ihm [ie(ﬁ ein riesiger Sack mit
go[d und Edelsteinen. Was ist Passier+.7

Der Mann ist Schatztaucher gewesen. Er ist zu einem gesunkenen Schiff getaucht und hat dort in einer Kabine
den Sack gefunden. Dann ist seine Taschenlampe kapuff gegangen und er hat das Bullauge (das Fenster,
durch das er hineingekommen ist) nicht mehr w/edergefunc/en. Sein Sauersv‘off reichte nicht mehr und so

musste er sterben.

Eine lJacanr [ieg’r mitten im indischen Ozean vor Anker. Um sie herum treiben eine grosse Anzahl von Leichen.
Die Leiter der qachf reichte nur bis knalplp liber den Wasserslpiege[. Alle Reisenden sind au]r einmal von Bord
gesprungen, und konnfen nicht mehr wieder an Bord klettern, da das Schiff - nun leichfer, weniger fief im
Wasser Liegt.

Ein Mann sprin9+ ohne Fallschirm aus einem Flugzeug und Uberlebt.
Das F[ugzeug stand am Boden.

Ein Mann begib’r sich an Bord einer Fahre. Obwohl diese PUnk’rLich ab[eg’r und auch bald ihr Ziel erreicht
dauert es noch weitere 6 Stunden bis der Mann wieder fesien Boden unter den Fiissen hat.

Entweder der Mann fdhrf auf den Mond. (Da sind 6 Stunden Wartezeit zwischen Landung und Aussfeigen
nicht undblich,) Oder der 9ufe Mann arbeitet ein/[ach au/[der Féhre.

Weil er eine S+an9e nicht beachtete, brachte er ein Kind in hochste gefahr.

Der Landvogf gess[er hc’ingfe seinen Hut aufe/ner Sfange auf und verf&gfe, dass alle, die vorbeikdmen, diesen
Hut zu grt’issen hétte. Wilhelm Tell missachtefe dieses gebof. Lur Sfrafe musste er seinem eigenen Sohn mit
der Armbrust einen Apfe[ vom Kolnf schiessen.

Maria ist mit ihrer Kutsche im Wilden Westen unierwegs und hat es eigenﬂich eiLig, aber es 9eM nur
[angsam voran. Sie beschliesst bei der ndchsten geLegenheiJr auf den Zug umzus’reigen. Doch als der Zug sich
nahert, 9er<’j+ sie in Panik. Warum?

lhre Kutsche wird von einem stérrischen Esel gezogen, der mitten auf den g[eisen steht und nicht we/fer[aufen

will.

Pedro schaut sich kopfschUHe[nd ein Plakat an und denkt sich: «Ich bin Ja nicht von Spanien nach Amerika
9e|<ommen, um meine eigene Kultur kennen zu lernen, sondern die der Indianer.» Dafijr muss er aber noch
eine Weile tiber eine Weide [aufen. Es ist sehr heiss und Pedro fU[H seine Flasche in einem Brunnen auf und
kithlt sich ab. Er Lduf’r weiter und als er denkt, dass er keinen Schritt mehr gehen kann, verleiht ihm etwas
FLUgeL. Wie 9eh+ das?

Pedro frifff aufder Weide aufeinen Stier, der ihn von der Weidejagf.
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Jim erreicht auf seiner Wanderung durch Texas endlich den ZeHPL(ﬂZ. Beim Auﬂ)au seines Zelts erschrickt er
fi)rchjrer[ich. Kellerasseln! Die findeJr er dusserst ekLig. In der Nacht wacht Jim auf und hat den Schock seines
Lebens. Warum?

Neben dem Zelt ist ein Giirteltier, das nach Nahrung sucht. Als er aus dem Zelt schaut und es sieht, glaubt

er eine Riesenassel zu sehen.

gréjfin von und zu EJrePeJreJre bucht fUr ihre Sommerferien immer das teuerste Angebo+. Dieses Mal ist die
Reise wohl nichts fUr sie. Sie darf nur eine einzige Tasche mitnehmen und ihr wird auch noch vorgeschrieben,
was sie anziehen soll. Sie Projresjrierjr lauthals. Doch kaum hat die Reise begonnen, sitzt sie kleinlaut in ihrem
Sitz. Was ist passiert?

Die grc'if/'n hat einen F[ug ins als 9ebuchf. Unter dem Raumanzug muss sie sogar eine Windel fragen. Das
geht ihr wirklich zu weit. Beim Start jedoch ist sie froh um die Windel. Den vor Schreck pieselt sie in den
Anzug.

Admiral Adams frequ sich. Seit Monaten sucht er die To’renkopfinse[, ein bertihmtes Piratenversteck und nun
hat er sie endlich 9efunden. Doch an Land vergeh’r ihm das Lachen. Die Insel ist ein einziger Dschunge[. Wie
soll man da ein Versteck finden. Ausserdem hat er Angs+ vor wilden Tieren. Doch dann hi[ﬂ ihm ausgerechne*
ein Dschunge[bewohner. Wie das?

Der Papagei des Pirafenkapifc’ins sifzt bei seinen Arfgenossen in einem Baum, redet mit den ankommenden

/V\enschen und ﬂ/egf dann zZu den Pirafen. SO verrdf er das Versfec/c
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Wahre geschichjren

Ein Fussba[LsPieL endet mit den Resultat 0.5 zu O. Warum?
Beim Spie[sfand von 0:0 9ab es einen Elfmefer. Der Stiirmer [c'iuﬂ an, schiesst ... und der damals noch
handgendhte Fussball platzt an einer Naht auf, die innere Gummiblase fliegt ins Tor, die cussere Lederhille

kullert neben dem Tor ins Toraus. Der Schiedsrichter entschied auf shalbes Tor«. Da keine weiteren Tore

ielen, endete das Spiel 0,5 zu O.
P

Die Kavallerie kam, sah und eroberte die Flotte. Was ist Passier*?
Es ge/n‘ um jenen denkwijrdigen Winter 1794-1795, in dem eine franzés/sche Kava[[er/eabfei[ung die
hollédndische Flotte erobert hat: Die Flotte war ndmlich im Hafen eingefroren.

Sie vernageHen alle Tiiren und Fenster, aber es ha[f alles nichts, und nach acht Tagen war der Spuk zu Ende.
Das Kloster eines italienischen Ortes in den Abruzzen wurde nur noch von einem einzigen Ménch bewohnt.
Dieser wurde vom Bischof gegen den Willen der Dorﬂ)ewohner abberufen, das Kloster sollte gesch[ossen
werden. Die Dorﬂ)ewohner waren sehr dagegen, und um den Ménch an der Abreise zu hindern, schlossen sie

ihn in seinem Kloster ein, vernage[fen alle Tiren und Fenster. Es ha[fa[[es n/chfs, nach 8 Tagen wurde der

Ménch von der Polizei befreif, das Kloster ist heute gesch[ossen.

Um ganze 54 ¢m (in der Hohe) verfehHen sich die beiden Teile der Briicke tiber den Rhein zwischen dem
schweizerischen und dem deutschen Teil der Stadt Laufenburg. Warum?

Deutschland und die Schweiz verwenden unterschiedliche Bezugspun/de zur Angabe der Normalhéhe (/—/b'/ve
liber dem /V\eeresspiege[): Die Schweiz bezieht sich auf das Mittelmeer, Deutschland aufdie Nordsee. Das

macht einen Unferschied von genau 27 em.

Ware er nicht so gierig gewesen, wiirde er noch Leben. Was ist Passier*?

»Er« ist ein vier Mefer langer Py?‘hon, der einen zwei Mefter grossen A[[igafor er[egf hat. Da Sch[ange keine
Kauwerkzeuge haben, hat der nghon den A[[/gafor als ganzes zu verschlucken versucht — was ihr auch fasf
ge[ang. Leider war der A[[igafor doch ein bisschen zu gross, der nyhon p[afze bei diesem Versuch.

Wenn die Ochsen nicht so stur gewesen wadren, hatten sie Ldnger 9e|.elo+.
1923 hat Kanada von Linksverkehr auf Rechtsverkehr umgesfe[[f, Die sturen Zugochsen waren aber nicht

dazu zu bewegen, d/e rechfe Sfrassenseh‘e zZu benufzen, A[SO wurden Sie gesch[achfef.

Ju[ia reist seit 16 Jahren immer im Juni an denselben Ort im Osten der USA. Dabei stellt sie fes’r, dass
immer mehr Touristen ihr Ferienparadies entdecken und diese werden immer mehr zur PLage. Doch nun, im
17. Jahr Jrriﬁq sie kaum eine Menschenseele an. Aber es ist trotzdem ziemlich Laut und tiberall stehen
Container rum. Warum?

In diesem Ort herrscht alle 7/7jahre eine /nsekfenplage. Es sch[[)pfen 9[eichzeifig Millionen Zikaden und

sterben nach kurzer Zeit. Die foten Insekten werden in die Container geschaufe“ und in die um[iegenden Zoos

als Tierfuffer 9ebrach f.
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Aus friiherer Leit

Total miide kommt Ritter Kunibert auf seine Burg zurtick. Doch dann geh’r er zuriick aufs Sch[ach’rfeLd, hat er
doch sein Schwert dort vergessen. Er hat gLUck, mitten auf dem Platz, zwischen all den verletzten Rittern
wird er f(lndig. Schnell 9reiﬂ er zu, um zu verschwinden bevor alle zu sich kommen. Doch zu spd’r. PlstzLich
stehen alle Ritter auf. Warum?

Er hat nicht sein eigenes Schwert, sondern das berihmte Excalibur gefunden. Weil er so verpeilt ist, ist er
nicht auf das Schlachtfeld zuriickgelaufen, sondern zum Feld, auf dem der Zauberer Merlin das Schwert
Excalibur in einen Stein 9ezauberf hat. Alle die bewusstlosen Ritter sind beim Versuch das Schwert zu bergen
gescheh‘erl‘. Kunibert hat es nun geschafff und wird zum Kb'nig und a[[ejube[n ihm zu.

«Soll ich oder soll ich nicht?» Das frag’r sich Catherine wédhrend dem sie die Kénigin frisier’r. «Selber frisier’r

zu werden, wdre doch besser...», UberLecﬁ sie. Dann wirﬂ sie eine Miinze und denkt sich: «Bei Zahl sage ich

ja.». Und genau so kommt es, sie sagt ja. Doch es wiire besser gewesen, wenn sie Kopf geworfen hditte.
Warum?

Catherine war die fdnﬁe Ehefrau von Kénig Heinrich dem Achten. Der wollte seine Ehefrauen meist schnell

wieder loswerden und liess sie dann unfer einem Vorwand képfen.

Die Gallier haben Rom fast Leergepliindert und feiern ein Fest mit Wein und Gansebraten. Im Schutz der
Nacht schleichen sie auf den Letzten der sieben Hiigel Roms. Tontafeln waren vor den Wachhunden. Die
gauier 9rinsen und Packen Bratenrest aus. Warum geh’r ihr Uberraschungsangriﬁ( trotzdem schief?

Die Rémer hielten nicht nur Wachhunde, sondern auch gdnse. gc'inse sind sehr aufmerksam und héren

CIUSSEI”OI’G’QHHI'CI’) 9[17[ Wenn Fremde /<ommen beginnen sie /.GU?‘ 4% schnaHern und 9reifen an.

NaPol.eon beschliesst so zu tun, als wdre er immer noch der Kaiser von Frankreich. Er Lasst die Wande in
seiner Lieb[ingsfarbe 9rUm streichen und isst nur noch Poulet. Als es stirbt, wird in seinem KérPer giﬂ
nachgewiesen. Wer hat ihn vergiﬂe{?

Er hat sich selber vergiﬁef und zwar mit Arsen. Diese Substanz war damals in der gr[)nen Farbe enthalfen.

Kate hat einen Plan, der ihr Leben verdndern soll. Sorgfd[’rig schliesst sie ihren Koﬁ(er und Ubergib’r ihn
PLanmdssig. Doch dann verPassi sie den ndchsten Treﬁpunld und aus ihrem Traum wird nichts und ihr Koﬁer
ist auch weg. 100 Jahre spéﬁer wird der Koﬁ(er vers+eiger+. Was hat es mit dem Koﬁ(er auf sich und warum ist
Kate im Nachhinein froh, dass ihr Plan nicht aufcjegangen ist?

Sie wollte eigenf[ich mit der Titanic in die USA auswandern. lhren Koffer hat sie aufgegeben und dieser wurde
einge[aden. Sie selber hat das Sch/ff aber verpassf.

Romeo und Ju[ia Liegen tot auf dem Boden. Das Fenster steht offen, am Boden eine Wasserlache. Was ist hier
Passier*?

Es handelt sich nicht um das beriihmte Liebenspaar Romeo und ju[/'a, sondern um zwei go[dfische. Sie [iegen
fot auf dem Boden, weil das Fenster von einem Windstoss aufger/ssen wurde und das go[dfischglas vom

Fensferbreff wegr/ss.




